

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la Capital

Máxima, 32,8

Mínima 13,8

Los Sindicatos marxistas han conseguido paralizar la vida económica de Francia

La interrupción de las comunicaciones afecta con caracteres alarmantes a todo el país

PARIS.—La huelga general acordada ayer para los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, se ha extendido a todo el país y ha resultado contagiosa. Mañana y pasado afectará el paro al gas y a la electricidad. En los ferrocarriles se prevén a partir de media noche, serias perturbaciones, y huelga todo el viernes. Todos los servicios públicos suspenderán desde mañana el trabajo por veinticuatro horas. Los empleados del Estado se han unido al movimiento. Este afecta, aparte de los funcionarios públicos, a los obreros de empresas estatales, ferroviarios, mineros y personal de las compañías nacionalizadas.

La Prensa publica detalladamente cuáles son los servicios más directamente afectados. En Teléfonos las comunicaciones interurbanas, son muy difíciles. Funciona solamente el automático de París. Con el extranjero están aseguradas nada más que las comunicaciones urgentes. Esta única clase de despachos son admitidos para su transmisión telegráfica. Las Agencias privadas han puesto el máximo celo para que no se interrumpa el curso de cables y radiogramas. En Correos el tráfico está paralizado totalmente, incluso en las oficinas de la Caja Postal de Ahorros y de la Emisión de Cheques postales. Tampoco ha funcionado hoy el correo aéreo. Gas, Ferrocarriles, minas y todos los servicios públicos, en general, comprendiendo en ellos los hospitales, alcaldías, compañías de fósforos y de tabacos, han decidido unánimemente unirse a la huelga que comienza mañana.

El presidente del Consejo, ante la gravedad de la situación ha publicado una nota donde trata de poner en guardia al público contra los rumores que ha provocado entre los funcionarios públicos el movimiento huelguístico. M. Laniel apela al sentido del deber de todos los servicios del Estado y les hace ver el daño que puede ser causado al país en pleno período de actividad turística por esta paralización de los servicios esenciales. El presidente del Consejo añade que mientras el Gobierno trabaja en el estudio de proyectos sobre los cuales todavía nada se ha estatuido, algunos quieren utilizar a los funcionarios para impedir las reformas necesarias en orden a la recuperación económica del país.

El problema de los viticultores Resulta sorprendente la coincidencia de esta huelga con la agravación del conflicto de los viticultores. En toda Francia levantaron más de mil barricadas para coaccionar al Gobierno. Detrás de cada parapeto hay cientos de horticultores decididos a crear el problema grave de orden público. Las proclamas que lanzan están redactadas en términos que pretenden ser tranquilizadores, pero el fondo de la acción no responde a la forma. «La defensa del derecho a la vida—afirman los panfletistas— es una misión sagrada. Nosotros la sostenemos con un espíritu de no violencia. Respetar nuestra miseria». El espíritu de no violencia son veintitantas carreteras con tráfico interrumpido.

Cinco regiones bajo el control de los Comités protestan como si viviéramos en las jornadas de revolución sangrienta. El espíritu de no violencia se traduce también en una pérdida fabulosa de comercio, producción y transporte. Pero lo más grave en estos conflictos que inopinadamente aparecieron en Francia es la inoportunidad de crear un clima disconforme, precisamente en período elegido por el Gobierno para llevar a efecto el plan económico, mientras duran las vacaciones parlamentarias. Muchos observadores afirman que todo es obra de la oposición de los socialistas, que no forma en la mayoría gubernamental.

Maniobra contra el Gobierno Laniel

Las actuales huelgas, simultaneando con el chantaje de los cosecheros, son una maniobra de la propaganda electoral para descreditar a M. Laniel antes de

Hoy el número de parados llegaba a los dos millones. La huelga se extiende a Argelia y Marruecos

PARIS, 7.—Un millón de empleados civiles y obreros de distintos gremios, entre ellos de la Compañía de electricidad, transportes, etc. se han declarado en huelga para protestar por las reformas económicas recientemente impuestas en Francia, decretadas por el presidente del Consejo, Laniel.

La duración de dicho paro será de veinticuatro o cuarenta y ocho horas y amenaza con producir importantes perjuicios a la economía del país.

Se trata de la huelga más importante registrada en la nación francesa desde el año 1938. El movimiento huelguístico se ha extendido también a Argelia y Marruecos francés, donde se han sumado al mismo los funcionarios de Correos, en solidaridad con sus compañeros parisienses.

Perón ha sufrido un grave accidente de motocicleta

Reanudará sus actividades después de un corto descanso

BUENOS AIRES.—Los periódicos argentinos publican la noticia de que el Presidente Perón ha sufrido un grave accidente de motocicleta cuando corría en los terrenos de su residencia el domingo último. Los primeros en dar la noticia han sido los periódicos «La Razón» y «La Epoca», los cuales sólo dijeron que el Presidente se hallaba «ligeramente indispuerto». Las noticias de ayer dicen que el primer mandatario argentino reanudará sus actividades «después de un corto descanso».

Parece ser que el Presidente Perón corría en su moto cuando se encontró con dos muchachas poco expertas en el uso de estas máquinas, y para evitar el choque con ellas tuvo que hacer un rápido viraje, de resultados del cual salió despedido sobre la carretera. El Presidente sufre diversas contusiones y arañazos, y aun cuando sus lesiones no son graves, los médicos le han aconsejado reposo durante dos días en sus habitaciones.—EFE.

que pueda lograr un éxito en su plan financiero y valorar con probabilidades de triunfo su candidatura a la Presidencia de la República. Los socialistas, alentando las rebeliones sindicales, realizan una doble tarea de captación y descontento. Si la maniobra está concebida en estos términos, no cabe duda que cubre sus objetivos. El crédito actual del primer ministro sufre un fuerte ataque contra su prestigio, precisamente horas después de dirigir la primera proclama al pueblo pidiendo unidad y apoyo.

Como réplica a su afirmación asegurando que Francia no está aún madura para la anarquía, los Sindicatos y los gremios levantan mil barricadas en veinticuatro horas, paralizando la red neurálgica y cerebral de la nación. Si la maniobra va contra el presidente, Laniel, es una victoria. Si va contra Francia, aún mayor, sin necesidad de que expliquemos quién se apunta los beneficios.

El 80 por 100 de los servicios postales, telefónicos y telegráficos de Francia, están paralizados por la huelga. Por otra parte, existe la amenaza de que la huelga se extienda a los dos millones de obreros y empleados de los servicios públicos. El Sindicato de Servicios Públicos, no comunista, hizo un llamamiento para una huelga general de funcionarios de veinticuatro horas, después de que el presidente del Consejo, Laniel, amenazó con aplicar sanciones si no se reintegraban a su trabajo los que se habían declarado en huelga.

Francia, prácticamente aislada del mundo, por la huelga

PARIS, 7.—El número de obreros y empleados, parados por la huelga, llegaba ya esta mañana a dos millones. La paralización del trabajo es casi total en toda Francia, tiene aislado al país del exterior, ya que no funcionan ni los servicios de Correos, Telégrafos ni Teléfonos.

Por segundo día consecutivo, no han sido distribuidas las cartas ni funcionan los trenes, automóviles y cuantos medios de transporte existen, extendiéndose dicha paralización también a los transportes urbanos.

En las estaciones, se ven a millares de viajeros, sentados sobre

Llega a Madrid el rector magnífico de la Universidad de Santo Tomás de Manila

MADRID.—Se encuentra en Madrid, procedente de la capital filipina, el reverendo padre Castañón, O. P., rector magnífico de la Real y Pontificia Universidad de Santo Tomás, de Manila. Representará a la gloriosa institución tomasina en el séptimo centenario de la Universidad de Salamanca y en el Congreso de Universidades. El ilustre sacerdote fué recibido en Barajas por el provincial de los dominicos de Filipinas, fray Silvestre Sancho, y otras personalidades eclesísticas y el doctor Estrada, en representación de la Embajada filipina.

El padre Castañón, que fué in-

El arzobispo de Zaragoza, bendijo hoy una imagen de la Virgen del Pilar, que será regalada a Santiago de Chile

Adquirida por suscripción popular, será entregada en dicha república en la fiesta de la Hispanidad

ZARAGOZA, 7.—En el Palacio arzobispal de esta capital, se ha celebrado esta mañana el acto de bendición, realizado por el excelentísimo señor arzobispo de la Diócesis, doctor Domenech, de una preciosa imagen de nuestra Señora, la Virgen del Pilar, que ha sido adquirida mediante suscripción popular, con destino a la ciudad de Santiago de Chile.

La citada imagen, será entregada a dicha capital chilena, en el día de la fiesta de la Hispanidad.—(Cifra).

La ganadería valenciana vale 1.100 millones de pesetas

VALENCIA.—La ganadería valenciana está valorada en mil cien millones de pesetas, según ha manifestado el secretario provincial de Ganadería, don Ricardo Suárez, quien ha añadido que en la provincia existen aproximadamente veinticinco mil cabezas de la especie bovina; unas ciento cuarenta y seis mil, de la caprina; treinta y dos mil, de la porcina; treinta y tres mil, de la caballar; veinticuatro mil, de la mulaa; quince mil ochocientas, de la asnal; ochenta y seis mil gallinas, y ecetera.

El Príncipe de Mónaco, es esperado el día 16 en Barcelona

BARCELONA, 7.—Para el próximo día dieciséis, es esperada en esta capital la llegada del Príncipe de Mónaco, que permanecerá dos días en la Ciudad Condal, desde donde marchará después a Niza.—(Cifra).

sus maletas. La basura continúa acumulándose en las calles y la capital de Francia presenta un desolador aspecto.

Aunque muchos de ellos contrariados por la paralización, algunos de los extranjeros que les ha sorprendido la huelga en París, encuentran la misma divertida, hasta el punto de que ha habido norteamericano a quien se le ha oído exclamar: «por nada en el mundo me hubiera perdido yo el espectáculo de la huelga».—EFE.

Comentario

La II Semana Teresiano-Sanjuanista

Está próxima a terminar lo que pudiéramos llamar Semana Teresiana. Ha sido una idea magnífica aprovechar la época veraniega para exaltar con diversos actos religiosos-literarios la figura, más que abulense, más que española, universal de Teresa de Jesús. Hacemos esta afirmación ya que a ella han asistido muchas de las personas del sexo femenino que nos visitan en el esito presente. El conferenciante, ha sido el M. I. Sr. rector del Seminario, don Baldomero Jiménez Duque quien, con frase galana y llena de amenidad y gran erudición y cariño —al fin y al cabo hijo de Avila—ha hecho desfilar ante sus oyentes a la monja andariega en los lugares diversos en que sus audacias apostólicas erigieron sus famosos «palomarcicos». El auditorio llena la amplia sala del centro de recreos que posee la Casa Social Católica y por su actitud revela que el asunto le atrae sobre manera.

Creemos que el fruto de esas charlas será abundante. ¿Quién sinó Avila debe conocer, antes que nadie, la intimidad del espíritu de su Santa en su vida y en sus obras? Hay mucha gente que lo ignora, como la experiencia lo dice. La mayoría acaso no sabe de Santa Teresa más que nació donde está su famosa imagen, que estuvo de monja en la Encarnación donde se realizó la Transverberación de su seráfico Corazón y que fundó el convento de San José. Y aquí terminan todos conocimientos sobre nuestra insigne paisana. ¿Cómo la vamos a imitar en sus heroicas virtudes con ésta inadecuada ignorancia? Previa una campaña en este aspecto ¿fracasarían unas conferencias a cargo del mismo orador, profundo conocedor de la Santa dadas en un lugar más amplio? ¿A finales del mes de octubre, mes en que se celebran cultos esplendorosos en honor de la misma, no podría organizar la Acción Católica abulense, o el Patronato de Santa Teresa de Jesús, una Semana, parecida a la que se está celebrando, en el mismo templo que fué casa natal de Santa Teresa?

Doctrina teresiana bien expuesta, bien conocida, bien vivida, es lo que necesitamos los que vivimos bajo los cielos abulenses para completar nuestra formación religiosa. Aires de materialismo grosero nos acechan por doquier. Contrarrestémoslos con las auras placenteras de las virginales enseñanzas de la Madre de los Espirituales. El mundo va a la deriva por ausencia de espiritualidad. Sería imperdonable que estando nosotros tan cerca de la «fuente» la desdeñáramos, no queriendo beber de sus salubres aguas. Lanzada está aquí la idea. ¿Habría alguien que tenga ánimos para realizarla en la forma indicada?

Eisenhower se dirige a la Nación norteamericana, al cumplirse los siete meses de su mandato presidencial

“La tregua concertada en Corea, no ha de ser causa de regocijo”

WASHINGTON, 7.—Al cumplirse los siete primeros meses de su mandato como Ptesidente de los Estados Unidos, Eisenhower, ha pronunciado un discurso, dirigido a la Nación norteamericana, en el que comenzó diciendo que, la tregua concertada en Corea, no puede ser causa de regocijo.

Más adelante manifestó que, en muchos países, la opresión ha sido contestada con el odio, añadiendo que Berlín y Corea, son los dos lugares principales escogidos por la Unión Soviética, para llevar a cabo la intensificación de sus sistemas.—EFE.

Los rusos temen que las agitaciones en Alemania oriental se conviertan en una general rebelión

Para prevenir tal eventualidad e intimidar a los obreros alemanes, continúan llegando numerosos tanques y tropas rusas

BERLIN, 7.—Los soviéticos están enviando numerosos tanques y carros de combate a las fábricas y centros industriales de la Alemania oriental, con el fin de impedir que las agitaciones crecientes se conviertan en una rebelión total.

En algunos lugares, los comunistas tratan de contrarrestar la adversa situación celebrando mítines, que el público convierten en verdaderas manifestaciones anticomunistas para protestar por la opresión de que son objeto.—EFE.

Hoy llegarán a los dos millones, los paquetes alimenticios de Eisenhower, repartidos a los alemanes orientales

BERLIN, 7.—El total de paque-

El exceso de sol nos expone al cáncer de piel

MINNEAPOLIS (Minnesota).—Tomar el sol moderadamente es beneficioso para la mayoría de las personas, pero tostarse demasiado al sol puede llevar al cáncer de piel y a otras enfermedades, según un informe del departamento médico de la Northwestern National Life Insurance.—EFE.

tes de alimentos enviados por el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, con destino a los hambrientos alemanes de la zona oriental dominada por los comunistas. se cree que llegará, con los distribuidos hoy, a los dos millones.

Se señala que, agentes comunistas, se han infiltrado a través de la línea divisoria de ambas zonas, con el fin de informarse de los que acuden a recoger víveres. La Policía se encuentra preparada para intervenir con armas, porras o mangas de riego, en caso de necesidad.

Continúan llegando más tanques y tropas rusas, cuyo objeto principal se cree es intimidar a los trabajadores alemanes que constantemente están dando muestras de descontento, amenazando con una subversión.—EFE.

¡Compre a plazos su porvenir!

Hágase TAQUIGRAFO en cinco meses. Ingrese en BANCOS

(Preparación en TRES MESES)

CULTURA GENERAL

PREPARACIONES VARIAS

ACADEMIA ALAN

ROMA, 46. — MADRID

SOLICITE FOLLETO GRATIS



Defunciones durante el mes pasado.—Distrito de San Juan, 3 varones y 1 hembra. Idem de San Pedro, 2 varones. Idem de San Nicolás, 4 varones y 2 hembras. Idem de San Vicente, 2 varones. En el Hospital, transeuntes, 2 varones y 3 hembras. Total 19 defunciones. Nacimientos, legítimos 11 varones y 12 hembras e ilegítimos 2 hembras.

—La sesión del Ayuntamiento fué borrascosa. Aquello parecía un parlamento. Hora y media discutiendo la situación angustiosa del Municipio, para luego decirle al alcalde que lo resolvía él con los técnicos. Se acordó no aumentar los impuestos y obligar a la Diputación a pagar 3.000 pesetas por el suministro de agua al Hospital.

—A varios enfermos se les concedió diez pesetas a cada uno, como socorro para ir a tomar baños a diferentes balnearios.

—Don Crispulo Jiménez recibe el reglamento municipal por el que se ha de regir la Academia y Banda de Música que dirige. ¡Don Crispulo, dése mucha prisa en su labor para que oigamos algún concierto por la Santa!

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 8 de agosto de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 5. Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Trio de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España; Canta Lolita Garrido; Última hora de actualidad. Así es la vida, de la baronesa Alberta. Sobremesa musical; Leyendas de Avila, por Félix Hernández; Minutos musicales; Discos dedicados. Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus, oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música de violín; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Música española; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Música de jazz; Vísperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Música variada; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por P P Luis; Nuestra Zarzuela; Voces de la medita noche; Música variada; Cierre.

Publicaciones

«Gran Mundo»

Hemos recibido el número de esta elegantísima revista que dirige don Agustín de Figueroa, marqués de Santo Floro, correspondiente al verano 1953, que acredita ciertamente a la Casa Editora «Gráficas Espejo», Espejo 6, Madrid, y anuncia el propósito de su aparición mensual a partir del próximo mes de octubre, siendo su precio de veinticinco pesetas cada ejemplar. Inserta en sus páginas interesantes originales de firmas selectas ilustrada con hermosas fotografías en magnífico couché.

Necesito sirvienta, matrimonio solo. San Segundo, 30, 2.º

Se vende camión marca «Dodge», 22 HP., bien calzado y a toda prueba. Para tratar con Petronilo y Policarpo, en Nava de Arévalo (Avila).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

CENTROS OFICIALES

Escuelas del Magisterio (Maestros y Maestras) de Avila

MATRICULA DE INGRESO

Los aspirantes al examen de ingreso en la próxima convocatoria del mes de septiembre, podrán efectuar su inscripción de matrícula, durante todos los días hábiles del presente mes y horas de once a trece, cumpliendo los siguientes requisitos:

1.º Instancia en modelo oficial, firmada por el interesado y debidamente reintegrada.
2.º Certificación de estudios, expedida por el Instituto de Enseñanza Media a que correspondan, acreditativa de tener aprobados los cuatro primeros cursos del Bachillerato.
3.º Certificación de nacimiento, si en el certificado anterior no consta la fecha del mismo.
4.º Certificación del médico en que se acredite no padecer enfermedad contagiosa, ni defecto físico. Quienes padezcan defecto físico, acompañarán copia de la debida concesión de dispensa del mismo.

5.º Certificación de la Alcaldía sobre su conducta social y política.

6.º Certificación del párroco sobre su conducta moral y religiosa.

7.º Certificación, en las alumnas, de tener aprobado el examen de reválida del cuarto curso de las Enseñanzas de Hogar del Bachillerato.

8.º Dos fotografías en tamaño de carnet.

9.º Abonar los siguientes derechos: En Papel de Pagos al Estado, 15 pesetas. En sellos móviles, dos de 0,25 pesetas. En metálico, por derechos de examen, carnet, mutualidad, etc., 16,50.

Los beneficiarios de Familia Numerosa de 1.ª categoría, abonarán en Papel de Pagos 7,50 pesetas y en metálico 11,50 pesetas, y los de 2.ª, nada en Papel de Pagos y 6,50 pesetas en metálico; acompañando en ambos casos, además de todos los documentos mencionados, una copia del carnet de Familia Numerosa y renovación del vigente.

10.º Las alumnas, certificación de tener aprobada la reválida de Hogar.

Plan de 1950

Solamente podrán efectuar su matrícula aquellos aspirantes a quienes se haya concedido dispensa de escolaridad en forma y plazo reglamentarios. La inscripción podrá efectuarse en los mismos días y horas anteriormente señalados, presentando:

1.º Instancia de modelo oficial debidamente reintegrada.

2.º Documento acreditativo de la dispensa de escolaridad concedida.

3.º Abonar los siguientes derechos: En Papel de Pagos al Estado, 75 pesetas. Sellos móviles de 0,25 y sellos de Mutualidad Enseñanza Primaria de una peseta en número igual al de asignaturas del curso en que se matriculen. Derechos en metálico, visado de carnet, etc., 72 pesetas.

Los beneficiarios de Familia Numerosa de 1.ª categoría en Papel de Pagos abonará 37,50 pesetas y en metálico 42 pesetas. Los de 2.ª, nada en Papel de Pagos al Estado y 12 pesetas en metálico.

Quienes hayan de matricularse por asignaturas sueltas, abonarán por cada una de ellas 20 pesetas en Papel de Pagos, un sello móvil de 0,25 y otro de la Mutualidad de una peseta y 12 pesetas por derechos de examen, sellos,

etc., además de cinco pesetas por visado de carnet, si no se matriculan también de algún curso completo.

Los que al amparo de la legislación vigente, se crean con derecho a solicitar el beneficio de matrícula gratuita, presentarán sus instancias acompañadas del documento acreditativo de su derecho y no abonarán nada en Papel de Pagos.

Planes de 1942 y de adaptación de bachilleres

Solamente podrán matricularse los que tengan ya aprobadas con anterioridad alguna asignatura, y abonarán por cada una de éstas, 13,75 pesetas en Papel de Pagos al Estado y ocho pesetas por derechos de examen y reintegros de Mutualidad, además de un sello móvil de 0,25 pesetas y otro de Mutualidad de una peseta para cada una de las papeletas de examen.

Será requisito indispensable para efectuar la matrícula, presentar para su visado el carnet escolar.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Títulos de Bachiller

A disposición de los interesados, que han de recogerlos personalmente en esta Secretaría cualquier día laborable y en las horas de once a trece, se hallan los siguientes títulos de Bachiller:

Ángel Manuel Abellán García y González, María Teresa Alba González, Genaro Albarrán Martín, Carlos Alburquerque Dueñas, Fausto Alvarez Muñoz, Crescencio Arenas Sobrino, Juan de Dios Artacho Fernández, María de la Ascensión Arroyo González.

Alejandra Calzada y Calzada, Ignacio Cuervo Muñoz, Gloria Chaparro Alsedá.

Fernando Delgado González, Juan Francisco Elvira Hernández, María de la Concepción Enriquez de Salamanca y Diaz Lomban, Fernando Esteban Chivato, José Antonio Fernández y López Linares, Andrés Fernández Ruiz.

María Luisa García Hernández, Claudina García Montero, María Mercedes Gimeno Macho, María Patrocinio Gómez Pérez, Elena Gómez Sánchez, José María González Hernández, Mateo González Sánchez, José Guedón Paya, Carmen Gutiérrez González, María Teresa Hernández González, Pablo Irazzo García, José Jareño y Hernández Vaquero, Josefina Jiménez Alvarez, Teodoro Jiménez Alvarez, Julián Jiménez Crespos, Santiago R Jiménez Galindo, Ramona Juliá Rivera.

María Concepción Lamiquiz y Sainz de la Maza, Gerardo L. Martín González, María Imelda Martín González, Emilio Mayoral y López Rubio, Ignacio de Loyola Mercader Camps, Jaime de Miguel y Mayoral, Luisa Moro González, César Moro Sánchez, Crescencio Muñoz Palomo, María de las Mercedes Navarro Roncal, Samuel Nieto Hernández, Clementino Olmedo del Caño, Tomás Palacios Hernández, Valeriano Pérez Lastras, Francisco Pérez Valverde, María del Pilar Picón Martín, María de los Angeles Pindado López, Manuel Prieto Macías.

Rafael Quintana Vilches, Flora Rodríguez Collado, María Sonsoles Rodríguez Martín, Agapito Rubio Borrego, Antonio Sacristán Martín, José Manuel Sainz Gutiérrez, Víctor Sánchez Girón y Gómez, Jesús Evaristo Sánchez Ramos, Jesús Sánchez Valverde,

San Esteban del Valle

Los Thompson pasan por el Barranco

Un gran periodista madrileño que en plena juventud ha alcanzado ya la más alta cima de su profesión ha cruzado días atrás el Barranco acompañando a sus ya famosos personajes los Thompson.

Y a él como a tantos otros grandes escritores el espectáculo siempre sorprendente y emotivo del hondo valle le ha inspirado un bello artículo reproducido por EL DIARIO DE AVILA, que ha aparecido en el lugar más destacado de la prensa española donde hace un cuarto de siglo vió la luz pública otro trabajo sobre el mismo motivo de José María Salaverría lleno de profundos conceptos y bellas imágenes. Entonces el colaborador del periódico parecía no diré yo transido que es una palabra que no me gusta—cuál quiera tiene derecho, creo yo, a tener gustos—pero sí excesivamente preocupado por un ansia de elevación y de trascendencia. Un escritor que salía, por ejemplo, a disfrutar de sus vacaciones y contemplaba el paisaje desde la butaca del coche salón o muellemente recostado en los almohadones de su auto particular escribía luego magníficos artículos puramente literarios o filosóficos.

Hoy tal vez el periodista tienda más a lo real, a lo que desde nuestro punto de vista de lectores creemos que es el verdadero fin y objeto del periódico: la veracidad de lo real.

Por eso la originalidad del artículo que me atrevo a comentar estriba en haber visto en el paisaje al hombre pero no así como se quiera sino en haber hecho de él su protagonista. Lo cual es cierto aquí tal vez más que en ninguna otra parte. Como el pintor firma el cuadro, o el escultor la estatua aquí el campesino podría firmar el paisaje. Un observador superficial pudiera imaginarse que todo esto es como es porque sí, por un acaso de la naturaleza o un capricho de la agricultura. Y no. La

Ernesto Santamaría Martín, Vicente Santiago Martín, Antonio Santo Domingo Velayos, Fernando Sanz Vega, Juan Segovia Otero, Ángel Silva Resina, Milagros Soler Pellico, María Pilar Valcárcel Montero, Salvador Enrique Vallina López, Indalecio Velasco Sánchez, Ricardo Villoria Medina

El vicedirector, J. Muñoz Pérez

Hermanidad Sindical del Campo de Muñotello

Aviso a los cazadores

Próxima la apertura de la caza de la codorniz y a fin de evitar los considerables daños que, en los pasados años, han causado los cazadores en las fincas que aún no están levantadas las cosechas por encontrarse sembradas de legumbres y hortalizas y otras cercadas de pared, que tampoco fueron respetadas, se advierte a los mismos, que los dueños de estas fincas, no permitirán en ellas el ejercicio de la caza, a excepción de aquellas personas que se encuentren en posesión del permiso escrito a que hacen referencia los artículos 15 de la vigente Ley de Caza y 7.º de su Reglamento, o que vayan acompañadas de alguna de las personas que se citan en el artículo 21 del referido Reglamento.

Lo que, como en años anteriores y en evitación de perjuicios a los cazadores, se hace público para general conocimiento.

Muñotello y agosto de 1953.—El jefe de la Hermanidad, *Marceliano Jiménez*.

verdad es que no puede ser de otra manera. Esas viñas que trepan de bancales en bancales están allí porque si no estuvieran la parda tierra quedaría estéril y esos huertos corren a lo largo de las gargantas como custodiándolas y aprisionándolas porque necesitan de ellas para su vida. Si alguna vez se superan es porque allí donde hayan ido han encontrado la delicia de una fuente.

La agricultura aquí, como los buenos vinos, tiene una solera de siglos. Las generaciones han ido destilando a través del tiempo la sabiduría de su experiencia. El labrador más lerdo sabe lo que le va bien a cada parcela, aunque esté colgada «en lo inverosímil» y cual es el tiempo de sus labores o de sus siembras.

Pero naturalmente, en un terreno así, con su relieve convulsionado y sus planos y sus diversidades, el trabajo del hombre no puede tener descanso. Un célebre poeta y novelista francés dedicó tal vez la mejor de sus obras a describir, a vivir, mejor dicho, la lucha del hombre con la Naturaleza, y como era un romántico, colocó ese combate en el vértice más extremado y trágico. Aquí la lucha con los elementos es una pugna como si dijéramos casera y doméstica, pero tenaz e incansante. Quien se descuida, sucumbe. A veces también la tragedia se produce, y alguna víctima cae. Por eso, parodiando al Dante, podríamos poner como frontispicio de las bellezas de este valle «desechad toda pereza».

Todo esto es lo que con su perspicacia de gran periodista estudioso y viajero, ha sabido captar el señor Luca de Tena. Quien esto escribe, pequeño labrador, pero con una frondosa genealogía de labradores y ganaderos, ha sentido al leerlo por primera vez en letras de molde, una sincera y muy agradecida satisfacción.

H.

Bucólica

Prosa rimada

¡Bonita es la campiña con la luna y sin luna! La campiña se alía mejor que la aceituna. La campiña es silvestre, y en frase no hiperbólica, la campiña es campestre y, además, es bucólica. Tiene flores bonitas, a veces con exceso, y hasta sus margaritas no son de carne y hueso. En sus bellos primores crece el chopo y el olmo. El campo se «echa» flores a sí mismo. ¡Es el colmo de los piropeadores!

En el campo se fragua, sin ser broma, la bruma. Tiene ríos con agua y pájaros con pluma. También tiene senderos y hasta higueros con higos, y cardos borriqueros que pinchan como amigos. Al campo, si le echas semillas, es mejor. No da buenas cosechas, según el labrador. Tiene muchas hormigas que se pasan las horas buscando grano y migas, pues son trabajadoras. Con su traje azabache no hay quien compita y luche. Las ves saltar el bache para llenar el buche. Mas dejemos la hormiga y sigamos hablando de la campiña amiga que nos está inspirando.

En el campo hay cabritas y también hay cabritos y ovejas y vaquitas y otros animalitos. La leche que producen, repleta en proteínas, los lecheros desluccen con mañas asesinas. ¡Oh, campo, bueno, honrado! ¿Por qué al lechero ese nunca le has castigado secándole su prado, a fin de que le pese lo que nos ha estañado? Eres bueno, rebueno, productor y prolífico, campechano y ameno, espléndido y magnífico.

En el campo hay ortigas que

Sección religiosa

AGOSTO.

Día 8, Sábado.—Santos Ciriaco Largo, Marino, Eleuterio, Leonides, Severo.

La misa y oficio divino son de San Ciriaco y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Santa Clara de Asís

Para festejar la fecha de la dichosa muerte de Santa Clara de Asís, acaecida el 9 de agosto del año 1253, se celebrará solemne novena en la iglesia de las Religiosas Clarisas, vulgo «Gordillas» del 4 al 12 de agosto, con la cooperación de todas las Comunidades, Parroquias y Venerable Clero de la S. A. I. Catedral.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en honor de Santa Clara.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica, exposición de Su Divina Majestad, estación, sermón por el muy ilustre señor don Julián Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena reserva solemne y veneración de la reliquia de la Santa.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 8'30 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7. (Sorteo del día 6 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 132 Y con 5 pesetas los terminados en 32

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Esta casa desea entrar en relación con viajantes que conozcan el gremio.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras. Plaza de José Tomás. Aparicio. Avda. José Antonio.

pican, pero ¿qué? Más pinchen las amigas, y esto tiene tupé. También algunas plantas producen el veneno, pero es que no son tantas. En la urbe, hay gargantas y unas lenguas que... ¡bueno!

¡Oh campo, que al pintor inspira a copiar lo que te dió el Señor, y luego su color no acierta a reflejar lo que hizo tal Autor, pues eres su mejor original impar!

¡Adiós campiñas, llenas de ricas vitaminas! ¡Adiós, campiñas, llenas de cosas tan divinas! ¡Adiós, ya me las piro, pues voy a la ciudad! Aquí te va un suspiro con toda seriedad... Me voy a duras penas. En fin, ya tomo el dos. ¡Adiós, adiós, muy buenas! ¡Adiós, adiós, adiós!...

Alfredo Olavarría.

Garantías de triunfo

Para todas las Ordenes contemplativas y monjas de clausura hay una buena noticia. La del «homenaje» que la VI Semana de Orientación Misionera, que próximamente abrirá sus sesiones en Burgos, les ha de rendir. Las jornadas comenzarán en la Cartuja de Miraflores; reservan algunas de sus sesiones para el monasterio de San Pedro de Cardena, de los padres clistercienses, y se clausurarán en el «Benjamín» de Santa Teresa, el convento de las carmelitas descalzas de Burgos. Los técnicos en problemas misionales señalan de esta manera la fecundidad perenne de la obra Contemplación y Misiones. Cuando muchas puertas se cierran en los campos más esperanzadores de las misiones—nos referimos principalmente a China y a la India, más de un tercio del mundo—los misioneros, sin perjuicio de perfeccionar sus métodos de difusión evangélica, piden insistentemente oraciones. Sin ellas, la obra de la implantación de la Iglesia en el mundo es imposible. Con su fuerza, las garantías del triunfo se aseguran. En uno de los libros más impresionantes de este año, que ha publicado Arnold Toynbee con el título «El mundo y el Occidente», hemos leído una reflexión, que harán bien no olvidar cuantos se preocupan por el destino social de nuestra generación. El Occidente —ha dicho—llevó a los países del Extremo Oriente una «versión secularizada» de su cultura. Llevó técnica; no llevó espíritu. Por eso hemos visto fracasar ruidosamente toda esa obra ante el avance del comunismo. «La razón es (dice Toynbee en uno de sus resúmenes) que al ofrecer a China y Japón una versión secularizada de nuestra civilización, les hemos dado piedras en lugar de pan, mientras que los rusos, al ofrecer el comunismo, junto con la misma técnica, dan un pan todo lo negro y amargo que se quiera, pero que contiene algo del alimento de la vida espiritual, sin la que el hombre no puede vivir.»

Recojamos esas palabras y meditémoslas. Tienen un evidente fondo de verdad. Son el elogio más cumplido de la labor de los misioneros, que metieron en el alma de aquellos pueblos lo único que hoy resiste a la penetración comunista. Y nos confirman en que los métodos espirituales—alejados del peligroso nacionalismo—que impone la Santa Sede a todo el espléndido ejército misionero, que volverá a sus antiguos campos de trabajo, es el medio eficaz, no solamente para asentar la Iglesia visible, que es el primario fin de la obra misional, sino, como feliz consecuencia, librar de la pesadilla del comunismo a los países que hoy penan bajo su dominio.

Entrega de premios del Primer Campeonato Provincial de Ajedrez

En el mismo acto se dieron también unas medallas deportivas al equipo de futbol Residencia Provincial

En los salones de la C. N. S., se celebró ayer a última hora de la tarde la entrega de trofeos a los vencedores del I Campeonato Provincial de Ajedrez de Educación y Descanso y de unas medallas deportivas a los componentes del equipo de futbol Residencia Provincial, como premio a la deportividad demostrada a lo largo del II Campeonato Provincial de Futbol, que meses pasados y organizado por la Obra Sindical, se celebró en nuestra Capital y Provincia.

En el Salón de Juntas ocupaban lugares preferentes el secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González-Sánchez Girón, en representación del delegado provincial; el vicesecretario provincial de Obras Sindica-

les, don Francisco Moya Bayo, el jefe de Deportes de la Obra y otros jefes de Departamento. La sala estaba totalmente llena de participantes en ambos Campeonatos, todos los cuales, fueron al final obsequiados con una copa de vino español magníficamente servida por el Aguila de Gredos.

Comenzó el jefe de Deportes explicando la significación del acto, haciendo uso de la palabra después el vicesecretario provincial de Obras Sindicales quien expresó su satisfacción por el éxito de estos Campeonatos que se han celebrado, alentando a los productores para que participen en los próximos torneos que organice la Obra, manifestándoles que es propósito de la alta jefatura apoyar con todo interés to-

LA HORA DEL MEDICO

El círculo vicioso de beber, sudar y volver a beber

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

¡Uf, qué calor! Esto es el «leit motiv» de las conversaciones en todas partes y a todas horas.

—¿Y usted qué opina, doctor? ¿Se debe satisfacer plenamente la sed a base de toda clase de bebidas? ¿No se crea un círculo vicioso, cada vez más grave, bebiendo, sudando y volviendo a beber?

Vamos a hablar hoy de este tema, de plena actualidad, con nuestros treinta y tantos grados a la sombra. El exceso de líquidos ingeridos da lugar con frecuencia a verdaderas intoxicaciones, con todo su cuadro sintomático de inquietud nerviosa, de poliuria o micciones frecuentes, diarrea, astenia, salivación excesiva, náuseas, vómitos, calambres, pudiendo llegar incluso al estado comatoso y a la muerte en casos extraordinarios.

Las mejores bebidas durante estos grandes calores que padecemos son las elaboradas con zumos de frutas sin fermentar. Las naranjadas y el limón naturales, con poca azúcar o ninguna, porque no debe olvidarse que el azúcar da sed, y es claro que menos deben admitirse, aun cuando estén oficialmente autorizadas, las bebidas azucaradas con sacarina, sustancia que no es tóxica y que se elimina sin dejar residuos ni descomponerse, pero que a la larga es irritante de la mucosa estomacal. El agua pura no demasiado fría es el mejor calmante de la sed. Las infusiones de té, café, manzanilla, muy poco azucaradas y calientes, así como las aguas gaseosas, son recomendables, siempre que no se haga ex-

cesivo consumo de bebidas heladas. La horchata de chufas, sin más azúcar que la que naturalmente tiene esa tuberosidad de las ciperáceas, que ha permitido a los levantinos crear la provechosa y refrescante industria de las horchaterías, es higiénicamente recomendable.

En estos días de clima tropical deben reducirse al mínimo las bebidas alcohólicas. Los vinos, vermouths, los «cock-tails» y el champagne aumentan la sed y la tensión arterial hasta límites francamente peligrosos. Menos dañinas son la sidra y la cerveza, que aun tratándose de una bebida agradable, no lo es menos que no siempre es inofensiva. Pero a la cerveza dedicaremos un artículo próximo. Adelantaremos, no obstante, para el lector «sediento», de información higiénica, que la acción sedante del lúpulo que lleva la cerveza determina en el bebedor en exceso de la misma un estado de estupor, de somnolencia, de embotamiento cerebral que contrasta con el dinamismo eufórico que produce una dosis no excesiva de vino, de este buen vino español, tan desdeñado por nosotros mismos y tan estimado fuera de nuestras fronteras. Un vino seco o moscatel con gran proporción de sífon frío constituye un buen refresco y un buen alimento, aun cuando desde el punto de vista higiénico, la cerveza, por tener menos proporción de alcohol, sea estimada por algunos como preferible. Claro es que el contenido alcohólico del refresco que acabamos de citar es inferior al de la cerveza, que no se puede diluir, mientras que el vino lo admite en todas las proporciones, según saben perfectamente la mayoría de los vendedores al coque.

Pero no quisiera que me tomasen como detractor de la cerveza y que luego puedan verme en un bar acariciando con los ojos una caña del dorado líquido. Milton Bridge, en su interesante obra «Dietetic for the Clinicians», consagra muchas páginas al tema de

las bebidas, y a la cerveza la considera como una bebida refrescante que no engorda si se toma dentro de límites prudentes.

Pero ¿quién resiste a la tentación de beber líquidos helados en estos días de tan excesivo calor? Y aquí es un vaso de horchata, y más allá otro de agua de cebada, y las terrazas aparecen plétóricas de ansiosos bebedores que eliminan por las plándulas sudoríparas profusamente toda el agua ingerida, hasta el punto de que la secreción urinaria queda muy reducida y extraordinariamente concentrada. Esta sudoración nos produce más sed. La lengua se nos queda estropeada y las fauces parecen agarrotarse. El aire caliente que respiramos nos lleva fatalmente a beber de nuevo, encontrando plenamente justificada esta necesidad. El frío anestesia un momento la garganta, haciendo desaparecer la sensación de sequedad, para volver a padecerla de nuevo demasiado pronto, porque sólo fué momentáneamente calmada.

Las bebidas heladas refrescan de momento, pero dan lugar al mismo fenómeno que en el invierno sucede al frotarse las manos heladas con nieve, que produce pronto una franca reacción de calor. En la garganta ocurre lo mismo: al principio refrescan, pero luego la irritan, como a todo el árbol respiratorio y digestivo. Ojo, pues, con las bebidas excesivamente frías y consumidas en demasiada cantidad.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere - Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 500 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Empedrado, 83 y 85 - BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTOMAGO - INTESTINOS

Los Califas de la Tauromaquia

Manolete, último califa cordobés.—La madre del torero.—Un presentimiento del «Maleno».—«Jueves, 28 de agosto de 1947».

Un telegrama funesto

Por S. IGLESIAS.

de el sol en el cielo; la tierra también arde. Cuando más enfrascados nos encontrábamos charlando «el Maleno» y yo en el café de «Levante», testigo de animadas tertulias de toreros y aficionados y fragua de marrullerías taurinas, hace su aparición en este simpático café madrileño, el gran «Manolete» acompañado de varios amigos; apenas fija sus ojos melancólicos en «el Maleno», corre hacia nosotros y le abraza con afecto paterno; pasado el momento de efusión, mi antiguo mentor taurino hace mi presentación. El hombre de espíritu serio y aparente hosquedad, me estrecha la mano con afecto sincero y me dijo: —Los amigos de mi padre que en gloria estén, también son mis amigos, y en prueba de ello, le ruego acepte usted la amistad sincera del hijo del amigo y compañero que con usted compartió las penalidades de aquellos aciagos días de sus primeras andanzas taurinas, que también yo pasé en mi aprendizaje del arte de «Cúchares». Pocas más fueron las palabras cruzadas con el diestro cordobés, todas ellas rezumaban sinceridad y grandeza de alma, y con la misma sencillez y modestia, se despidió de nosotros. ¿Quién iba a pensar que a los pocos días de mis primeras y últimas palabras con Manolo, Dios en sus designios inescrutables llamaría a este excepcional torero?

«El Maleno», creyente cien codos más que yo, pero gitano al fin, no sé qué vería en el rostro del cordobés, que al marcharse éste quedó sumido en tristes pensamientos; de pronto como si despertara de un horrible sueño —me dice—: «Malos mengüen me trajelen si Manolo no presente algo». —Yo le digo—: «Maleno», ¡quieres dejar por un momento de ser gitano! —No son cosas de gitanos —me contesta—. La tragedia flota en el ambiente taurino, ustedes los que gozáis de la dulce calma de Avila saturada del misticismo de sus Santos y de aromas teresianos, ignoráis las cosas que pasan en el mundillo taurino: ¡Ojalá yo pudiera vivir en la mística ciudad de la Madre Teresa!... Picado un poquillo de amor propio, le digo a «el Maleno». ¿Quieres que te diga lo que le ocurre a Manolo?... ¡Por el Arcángel San Rafael, dímelo!... —Sobre «Manolete», a igual que a todos los grandes toreros, pesa hoy una gran responsabilidad; los públicos de antaño, lo mismo que los de hoy, no transigen con que un torero lleve ya varios años seguidos siendo el amo de la torería. Los partidarios de Manolo van ya demostrando cansancio o indiferencia, no porque las actuaciones de su idolo desmerezcan de las que antes despertaron su emoción y entusiasmo, sino porque este excepcio-

KALIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, encajar. 2, aroH; aleB. 3, Na, Aal, ui. 4, Criptanto. 5, i, Ra, ti, L. 6, an-grelado. 7, no, ria, ag. 8, Oteo, codo. 9, ansioso.
Verticales.—1, anclano. 2, erar, nota. 3, no, irg, en. 4, chaparros. 5, a, at, ei, i. 6, Jalatraco. 7, al, nia, os. 8, Reut, dado. 9, Biólogo.

Crucicifra. Por (Anvansi)

| | | | |
|---|--|---|----|
| 1 | | | |
| | | 6 | |
| | | | 11 |
| 4 | | | 16 |

COLOQUEN LAS CIFRAS

2 - 3 - 5 - 7 - 8 - 9
10 - 12 - 13 - 14 - 15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34

UN GATO POLICIA

«Detiene» a un pájaro que se había llevado una sortija de brillantes

ALMANSA.—Una valiosa joya ha sido recuperada por un gato al atrapar a un pájaro que se la había llevado del tocador de la señorita María del Rosario Sanz.

La sortija, de brillantes, valorada en más de cinco mil pesetas, la dejó su propietaria en el tocador mientras se bañaba. Como quiera que el cuarto de baño está contiguo al tocador y las puertas de las dos habitaciones habían sido cerradas interiormente, constituía un verdadero misterio la desaparición de la alhaja. Cuando ya la propietaria desesperada de encontrar su sortija, observó que en el patio de la casa su gato había atrapado a un gorrion y que junto a éste se hallaba la sortija.

La señorita Sanz deduce que el pájaro penetró en el tocador, cuyo balcón estaba abierto, y que, atraído por el brillo de las piedras de la sortija, se la llevó en el pico, pero el gato le atrapó.—(Gifra.)

(Continuación)

«Duerme, Manolo mío que viene el coco, y para hacerte miedo viene de toro...»

Con esa canción, acunaba a su hijo doña Agustias Sánchez Martínez, la esposa leal y la madre buena. El día 8 de abril de 1910 vió sucumbir víctima de cruel enfermedad a su primer esposo, Rafael Molina «Lagartijo Chico», sobrino del Gran Calita. Torero inteligente, reposado, perfecto y primoroso; fué la promesa indudable de un gran maestro por su ciencia torera. El día 4 de marzo de 1923, fallece también después de larga y penosa enfermedad su segundo esposo, Manuel Rodríguez Sánchez «Manolete», amigo y compañero de correrías taurinas de «el Maleno» y del que estos renglones escribe. «Manolete» padre, otro torero, que quizás por su dificultad visual, no pudo lograr alcanzar el puesto que por su valor, arte y estilo de buen torero, debió de ocupar entre los más destacados toreros de su época; y finalmente, pierde a su hijo el Gran «MANOLETE», que como Joselito, Sánchez Mejías y otros, fué herido de muerte en un ruedo sin historia de una plaza pueblerina el 28 de agosto de 1947, falleciendo a las cinco horas y tres minutos de la madrugada del día siguiente. Esta gran mujer, modelo de esposa y amatísima madre, bien puede decir aquello que cantara el poeta:

«Visión de mis amarguras:
¡Yo no te cierro los ojos!
camino de los abrojos!
¡Yo no me cubro las plantas!
cruz que mis hombros quebranta
Yo te acepto sin enojos!...»

Julio de 1947, día ardoroso, serena la tarde; ar-

nal torero lleva en sus pródigas manos el cetro del Toreo, de aquí y de allende del Atlántico, y como tu sabes, los públicos, único toro que no ha podido dominar ningún torero mandón, vuelven pronto las espaldas a los toreros, que bien por tesonería o porque les embriague las glorias, no han sabido o no han querido retirarse a tiempo.

«El Maleno», no hace objeción alguna a mis palabras y como muestra de acatamiento, queda sumido en el más profundo silencio. Como se acerca la hora del tren, le invito a que me acompañe a la estación. Tan pronto como nos acomodamos en el taxi, reclina la cabeza sobre el respaldo del asiento y cierra los ojos. Comprendiendo la lucha que este hombre todo corazón sostiene con sus tristes pensamientos, guardo silencio y mi pensamiento vuela allá a la moruna ciudad; después llegan a mis oídos las voces de un coro angelical que con candencia y melancolía entonaban esta canción:

«Duerme Manolo mío, no vendrá el coco, la sangre de tus venas mató aquel toro...»

Monto en el tren, y por las mejillas de «Maleno» veo deslizarse dos lágrimas como perlas amarillas... Y una tórrida mañana de agosto, al arrancar la hoja del calendario, aparece ante mis ojos, «Jueves, 28 agosto 1947»; un escalofrío corrió por mi cuerpo. Por la noche llega a nuestra alma nacional y al mundo entero las ondas brujas de la radio, portadoras del drama de Linares. En la madrugada del día 29, recibí el siguiente telegrama: «Los mengüen no engañaron. Linares plaza sin historia, en suerte suprema, cayó para siempre torero supremo». «Maleno».

(Continuará)

Foro abulense

TAXIMETROS

En el momento de escribir estas líneas acabamos de ser testigos de un caso, sobre el que preferimos reservarnos nuestra opinión.

El hecho ha sucedido, mientras en un establecimiento público de la ciudad próximo a la estación ferroviaria, tomábamos una caña de cerveza. Saboreándola estábamos cuando, algo acalorados—dada la temperatura reinante, no era para menos—vemos penetrar a dos hombres, taxista uno y usuario de su vehículo otro, que pretendían cambiar un billete de cien pesetas, con el fin de satisfacer este último al primero, el importe de un servicio mientras protestaba porque estimaba excesivamente exagerada la cantidad a abonar: 39 pesetas, por haberle trasladado desde el lugar de aparcamiento de taxi, a casa de un señor procurador de esta capital; desde allí a la Jefatura de Industria, donde, las gestiones que le llevaban, le invirtieron diez minutos o un cuarto de hora, y desde dicho lugar hasta el establecimiento en cuestión. «Pues si no está usted conforme, bien cerca tenemos la Comisaría de Policía», fué la única explicación del conductor.

En resumidas cuentas, el señor mencionado cortó la discusión abonando a regañadientes, pero religiosamente, el dinero pedido, mientras se lamentaba del siguiente modo: «Como sabe que si vamos a la Policía me hace perder el tren... se aprovecha».

Y se nos ocurre a nosotros preguntar, verdaderamente ¿qué obstáculo se opone a que, para evitar estas desagradables situaciones, los taxis de Avila, vayan provistos de su correspondiente taxímetro, con cuyo aparato, a razón de la tarifa autorizada, se ve marcado exactamente el importe a satisfacer por dicho servicio? ¿O, al menos, podría conocerse la razón del por qué dichos automóviles no ostentan en sitio bien visible de su interior, la tarifa que tienen establecida y aprobada, especificando bien eso de que, «cada parada ha de ser considerada como una carrera», a los efectos de las ocho pesetas por cada una de ellas, aunque las mismas no sean más que de unos metros de distancia? Creemos que, con ello, nadie podría llamarse a engaño ni mucho menos dar lugar a otras eventualidades poco gratas, que tan poco favorecen a nuestra ciudad, pues, con frecuencia suele darse el caso de que, forasteros que, como en Madrid, están acostumbrados a otros precios y sistemas, se muestran sorprendidos, cuando no tímidos.

Y ya que hablamos de taxis, aprovechamos la oportunidad para dar satisfacción a las numerosas quejas que desde hace tiempo hemos recibido sobre la falta de previsión de los taxistas a la hora de marcharse a comer, ya que cuando se precisa utilizar uno de dichos vehículos alrededor de las dos de la tarde, generalmente no suele encontrarse ninguno, y nada cuesta ponerse de acuerdo para no dejar desatendido el servicio, sobre todo dependiendo de cosa tan sencilla como es la no coincidencia entre los taxistas en marcharse todos al mismo tiempo.

Confiamos que, por parte de quienes corresponda, serán reconocidas como muy justificadas las indicaciones precedentes y, dando muestras de su interés por corregir las anomalías que de sus atribuciones dependan, se pondrán todos los medios conducentes a corregirlas, en beneficio del bien público.

Medias de Cristal

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Hoy hablamos de...

OSCAR CAPROTTI

Sinceramente, y para no faltar a la verdad hemos de comenzar diciendo que la figurada entrevista de hoy se ha efectuado con la ayuda de un amigo, que ha servido de intermediario entre el joven escultor, en la actualidad ausente de Avila, y el periodista.

Oscar Caprotti, muy conocido en nuestra ciudad, y al que bien puede llamarse abulense, a pesar de no haber nacido en esta tierra, acaba de sumar un eslabón más a su cadena de éxitos artísticos, al conseguir, con un trabajo suyo, el premio convocado por el Instituto de Cultura Hispánica y la Embajada de Colombia para erigir un monumento en este país a don Gonzalo Ximénez de Quesada, fundador de Bogotá.

Oscar comenzó a sentir su vocación artística siendo todavía un niño. Su primera estatua la hizo en Avila, en la casa de Abrantes, valiéndose para ello de nieve y poco después, ya dispuesto a seguir su vocación, ingresó en la Escuela de Artes y Oficios, donde ganó el premio extraordinario.

Muy joven aún, comenzaron a destacar sus obras en diversas exposiciones, consiguiendo medallas en las celebradas en Salamanca, Valladolid, Barcelona y Madrid.

Ya en plena madurez artística, Oscar logra ganar el concurso para un paso de Semana Santa en Valladolid, y este año, en la Exposición Nacional, con una cabeza tallada en piedra, que tituló «Paca», típica mujer abulense, obtiene la tercera medalla de la citada Exposición.

La obra que constituye su más reciente triunfo, dedicada a don Gonzalo Ximénez de Quesada, como ya hemos dicho, está concebida a base de una estatua ecuestre del citado caballero vestido de guerrero, llevando en una mano la espada de los conquistadores y en la otra un pergamino alusivo a su obra literaria. Todo ello va en bronce, sobre un pedestal de granito de Avila; en el frente, tres figuras de bronce representando el hombre, los Andes que dividen el país y a sus lados dos mujeres o tierras bajas. A su espalda el escudo de Colombia, y a ambos lados unos bajo-relieves con la llegada de las carabelas y alegorías a la civilización de Colombia.

Oscar Caprotti, cuya sensibilidad artística, bien probada en cuantas ocasiones presentó trabajos, es del todo extraordinaria, nos hace sentirnos en la actualidad, como paisanos suyos que pudiéramos llamarnos, ya que es abulense de corazón, orgullosos y partícipes de este nuevo triunfo del joven escultor, conseguido con todos los honores en pugna con más de una veintena de escultores de nuestra nación.

Vaya desde aquí nuestra cordial felicitación para este genial artista, tan ligado a Avila desde sus más jóvenes años.

PP Luis

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera, Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17, Valladolid

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Ecos de Sociedad

Restablecido

Se halla completamente restablecido, después de la delicada operación quirúrgica a que fué sometido, el médico de Velayos, don Baltasar Santos Rodríguez. Mucho lo celebramos.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo y compañero, el cronista oficial de la ciudad, que ha llegado de Madrid, con el fin de pasar una temporada entre nosotros, muy restablecido de la molesta dolencia que le retuvo durante varios días en cama.

—También ha regresado de Palencia, el distinguido colaborador nuestro, muy ilustre señor don Julián Jiménez.

—Se encuentra en nuestra ciudad el reverendo don José María Muñoz, rector del Real Oratorio de Caballero de Gracia de Madrid.

Aniversario

Con motivo de celebrarse el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Luz Sánchez Martín, esposa que fué de don Ramiro Sanz Navas, jefe de Telégrafos, en varias iglesias se han celebrado sufragios por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Renovamos el pésame a sus familiares.

Necrológica

Ha fallecido en Zaragoza don Manuel Alegre Gracia, de treinta años de edad y veterinario de profesión, quien viajaba en moto.

SUBASTA VOLUNTARIA de las casas número 32 y 34 de la calle de Cesteros. Se celebrará en la Notaría de esta Ciudad, a cargo de don Pedro Manuel Casado Guío, el día 13 del actual, a las trece horas.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762 Médico de guardia para esta semana, doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores Gómez Garcinuño y Del Canto, han sido curados el día 6 de agosto, los siguientes heridos:

José Luis Navarro, de tres años herida punzante en labio inferior; leve.

Jose Antonio López Jiménez, de dos años, extracción de un cuerpo extraño en orificio nasal izquierdo.

cicleta con su hermana, señorita Carmen Alegre Gracia y fueron atropellados por un camión en Cariñena. Traslados ambos al Hospital Provincial de la capital aragonesa, don Manuel falleció a los cinco minutos de su ingreso en el benéfico establecimiento, siendo asistida su hermana de heridas de pronóstico gravísimo.

A sus hermanas, doña María de la Concepción y doña María del Rosario y hermanos políticos, don José Manuel Gutiérrez Abello, subjeje provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Avila, y don Carlos Duque, distinguidos amigos nuestros, hacemos presente el testimonio de nuestro sincero pésame, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de don Manuel Alegre y la salud de la señorita herida, sometida a delicadas operaciones quirúrgicas.

AVICULTORES

Pienso completo para gallinas «La Ponedora». Inmejorables resultados. Pedir folletos. Hijos Abel González.—Valladolid.

Doctor Saracibar

Enfermedades de los ojos
CONSULTA PARTICULAR
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4, Tel. 2815, VALLADOLID

VENDO casa nueva jardín y patio, llave en mano. Huertos 12.

Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes, así como las de ocho y diez del día 9 en la iglesia de San Pedro Apóstol; el día 9 la de nueve de San Vicente, todas las que celebren los RR. PP. Franciscanos en San Antonio, la misa de nueve y media y alumbrado en las Reverendas Madres Reparadoras y alumbrado en las RR. MM. Adoratrices, serán aplicadas por el alma de doña Isabel Martín de Sastre, que falleció en el Señor, en esta ciudad, el día 9 de agosto de 1946.

OCASION UNICA

Se vende casa en sitio céntrico, con cuatro viviendas, dos de ellas libres.

Razón: Teléfono número 508.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso
Suspende sus consultas hasta el 19 de agosto

PERDIDA. Perro de caza «Setter» color rojo, atiende por «Bubi». Se gratificará en San Segundo, 8, Avila.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Entre dos juramentos» (2).

Teatro portátil.—«La Tela» (3-R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños.

(2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores. (4) Gravemente peligrosos.

Mañana sábado, a las nueve de la noche comenzarán a celebrar su gran día, apretando sus corazones junto al de Cristo, los obreros de Acción Católica de Avila (los jóvenes y los hombres ya hechos). Esta Hora Santa en el Seminario con la que se prepara el día de la H. O. A. C. y de la J. O. A. C., que propiamente tendrá lugar el domingo con el feliz comienzo de la Santa Misa que dirá el Prelado en la iglesia parroquial de San Juan a las nueve, es sello de tradición venerable y revuelo de águilas que avizoran cumbres. ¡Recuerdo de lo mucho realizado y promesa viril de lo muchísimo que habrá que hacer!

He aquí, en plena acción, el mandato escueto de León XIII: «id al pueblo». Mandato que escucharon solícitamente desde el pasado siglo preladados españoles y extranjeros célebre en los anales de la sociología y bendecidos miles de veces por ese «pueblo» abandonado y bueno. ¡Ketteler, Mercier, Guisasaola...! En 1918 tomaba posesión de nuestra diócesis el doctor Plá (hoy Cardenal Primado). A él se debe la organización obrera católica que, desde la Casa Social, ha sembrado de bien y profesionales ejemplares

Triunfos de Avila en la 1.ª Exposición Internacional de Artesanía

Los trabajos de los artistas abulenses han sido muy elogiados

En la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales de nuestra ciudad se ha recibido una comunicación en la que detallan los premios alcanzados por los artistas abulenses en la 1.ª Exposición Internacional de Artesanía, recientemente celebrada en la capital de España.

Se ha concedido medalla de honor a don Saturnino Martín Mayorga, por sus trabajos de encuadernación en el 1.º y 2.º tomo de Don Quijote de la Mancha y premios en metálico de dos mil pesetas a don Antonio Guerras por un juego de posa libros, realizado con cráneos de zorros, y mil pesetas a sombreros típicos abulenses, de paja.

Merece destacar este triunfo obtenido por nuestros paisanos, cuyos trabajos premiados así como otros que no alcanzaron galardón, fueron muy elogiados por las numerosas personas que diariamente visitaron el recinto don, de estaba instalada esta importante exposición internacional.

La Cooperativa abulense de Exportadores de Productos Lácteos ha celebrado Asamblea general

En ella se trató lo referente a la construcción de una Central Lechera en Madrid

En la Delegación Comarcal de Sindicatos de Sotillo de la Adrada y bajo la presidencia del delegado sindical provincial, don José Manuel Gutiérrez Abello; secretario del mismo organismo don Francisco González Sánchez-Girón y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo, ha celebrado Asamblea general la Cooperativa Provincial de Exportadores de Productos Lácteos.

Entre los importantes asuntos tratados en la reunión, destaca el de crear una Sección de Crédito Agrícola para conseguir el capital que precisaban aportar los ganaderos de vacuno de leche asociados a la citada Cooperativa, con el fin de llevar a cabo la construcción de una Central Lechera en Madrid, con independencia de la aportación en metálico que efectuarán la mayor parte de los ganaderos encuadrados.

nuestra ciudad; siendo el gremio de tipógrafos el más digno de destacarse en estas líneas. La vida rutinaria de no pocos de nuestros conciudadanos no les ha permitido apreciar debidamente el alcance de esa forja de obreros concienzudos; algo sí llegaron a atisbar en los años 1931-36, de lucha gallarda y tenaz de los obreros católicos organizados.

Después, en 1935 —y de mano del Santo de la industriosa Turín, San Juan Bosco— nos llegó a esta teresiana ciudad la organización vibrante y pura de la juventud obrera y empleados. En estos casi veinte años transcurridos, son legión numerosísima los jóvenes que han vinculado su vida a la de Cristo, que luchan como apóstoles, con la alegría, el valor y la pureza propias del que, con fuerza de Cristo, es dueño de sí mismo. ¡No tan solo su conducta privada, familiar y social, sino su mirada noble y clara nos están diciendo «a voces» quienes son!

Con motivo de celebrar este su Día nacional tendrán el gozo de sentirse unidos a sus compañeros los obreros católicos de España y del mundo; sentirán el aliento y el consuelo incomparables que produce el leal servicio a Nuestra Santa Madre la Iglesia edificada sobre la roca de Pedro, mientras imperios y naciones y sistemas sociales se derrumban por ser su base aparatosos arena; verán, cual águilas cimeras, un porvenir grandioso, a la luz de la única, ¡la única!, verdad que es la de la doctrina que dimana de la Cruz; se encontrarán, en fin, bien acompañados porque compartirán con ellos las alegrías del día algunos sacerdotes llamados al honor de cuidar de esta porción escogida de la cristiandad abulense, y también varios seminaristas codiciosos de llegar algún día a tanto honor.

O sea que Avila, la callada y quieta, tiene ante sí una celebración insigne: tradicional como lo es toda obra de mécula católica y prometedora de los más ciertos progresos porque se nutre de la Cruz, árbol de toda vida.

D. A.

Programa de actos

Sábado 8.—A las nueve de la noche, en la capilla del Seminario solemne Hora Santa dirigida por el reverendo señor don Julio Martín Hebrero, consiliario de la H. O. A. C., en la cual los obreros harán ante el Santísimo su ofrenda espiritual, corporal y económica.

Domingo, 9.—A las nueve en la parroquial de San Juan Bautista, Misa de Comunión general que celebrará el excelentísimo y reverendísimo Prelado doctor don Santos Moro Briz, con homilía a cargo del reverendo señor consiliario de la J. O. A. C., don José Muñoz Luengo.

A las diez, desayuno de hermandad en los locales de la Casa Social.

A las once y media, acto público de exaltación O. A. C.:

1.º Presentación del acto, por Demetrio Delgado, secretario de la Comisión Diocesana de la J. O. A. C.

2.º «Problemas de la Juventud Obrera». La J. O. A. C. movimiento salvador, por Felipe López, vocal de Estudio de la Comisión Diocesana de la J. O. A. C.

3.º «Necesidad urgente del apostolado obrero», por Julio Blázquez Izquierdo, secretario de la Comisión diocesana de la H. O. A. C.

4.º «Execrable divorcio entre la religión y la vida», por don José Muñoz Luengo, consiliario de la J. O. A. C.

5.º «Palabras finales», por el excelentísimo y reverendísimo doctor don Santos Moro Briz, Obispo de la Diócesis.

A la una, visitas de caridad.

A las dos, ágape de hermandad.

A las seis, competiciones deportivas.

Lunes, 10.—A las 10.30 noche, se proyectará en el Cine Gredos, la superproducción cinematográfica «Raza» en nueva versión.